

有奖征集新闻报料及短信

新闻110 连着你我他

热线:5200110 5202110

邮箱:ZZWBRX@163.COM

离开城市,你的3G还能用吗?

中国电信 CHINA TELECOM

天翼 surfing 3G 互联网手机

## 不交钱不准跟着学 高价售卖队服

# 广场舞商业化引发市民不满

热点 记者调查  
优化发展环境 建设幸福新枣庄

■ 记者 马帅

时下,广场舞如雨后春笋般兴起,成为市民喜爱的休闲锻炼方式,然而最近有市民反映,个别广场舞团体针对长期参与者收取费用提出质疑,广场、公园本是免费的公共娱乐场所,组织者如此收费是否合理?

## 广场舞收费争议不小

每天旭日喷薄时,形形色色的舞者身影便此起彼伏,这一天的喧闹也由此拉开了序幕。日薄西山华灯初上,大妈们又开始锻炼了,虽有市民投以敌视的目光,但她们仍然悠然自得乐在其中。

12日晚18时许,记者走访了东湖广场、人民公园及部分小区空闲广场,无不看到热衷于广场舞的大妈们的身影,甚至部分新建小区的售楼处门前

都有居民自发组成的舞蹈队。她们少则几十人,多则二三百人,排列整齐,随着欢快的音乐翩翩起舞。走访中,记者就组织广场舞者向学员收费一事调查发现,多数市民表示质疑,认为这种收费行为不妥,但也有市民表示费用很少可以理解。

“这里原本是块空地,一到夏天,孩子们在这里玩耍嬉戏,老人们在这里打打拳散散步,可是自从这块空地被某广场舞

舞蹈队占领后,上百人的队伍黑压压地席卷而来,我们很自然地失去了休闲的场地。而且,据我所知这支舞蹈队并不是人人都可以跟着练,如果有人想要跟着学,还得交钱,不交钱就不让学。”市民曹女士家小区的空地上就活跃着一支这样的舞蹈队,就在小区居民满心欢喜地以为可以有专业的舞蹈队带领大家一起学舞时,不曾想这舞蹈队竟有不交钱不准跟

着学的规定,这惹得周围居民甚是不满。其中一位不愿意透露姓名的女士表示,虽然看起来每人每月几块钱数目不多,但大的广场舞团队往往有几十人,甚至上百人,汇集起来一个月的“收入”也不是一个小数目,除去音响、设备等的费用,不少参加者并不知道所交费用的去向。

## 一件“队服”二三百 不买就赶人

“不管男女老幼,除了要每月向组织者交纳几元或是十几元的费用外,还要从组织者手里购买所谓的‘队服’,如果不买,组织者将不让参加队里的集体活动。这样的规定勉强可以接受,但是我们队的组织者却很强势,如果不买队服将直接赶人。”78岁的孔奶奶告诉记者,“平时闲来无事,8月初她便和几个老伙伴一起参加了小区里的舞蹈队,但事情并没

有那么简单,刚开始每人每月交5块钱的管理费,随后组织者便要她们购买每件180元的队服。买不买服装是我们的权利,组织者凭什么干涉?况且,我们都这么大了,哪还能像她们稍微年轻点的人一样穿短裙,这些衣服最后还不是压箱底!”记者走访了多个广场舞团体发现,购买“队服”已经成为“潜规则”。

“让买什么款式的队服就

得买什么款式的队服,让花多少钱就得花多少钱,价格方面从来都是组织者说了算,几乎没有讨价还价的余地,每次组织者让我们买队服,都是口头通知多少价钱,事实上,当我们将一二百元一套的队服拿到手后,一眼就能看出不值这个价,不仅面料差,掉色也很严重,但迫于各种原因也只能默认。贵不贵还在其次,最主要的是队服的款式过于‘年轻

化’,一些老年人根本穿不了,这也是让人闹心的重要原因。”记者采访中区解放路附近的一支广场舞舞蹈队,其中一位隋姓市民表示,说“队服质量差、价格高”的市民占绝大多数,而舞蹈队“照顾”不到年龄较大群体的需求,几乎是所有广场舞团体都存在的问题。

## 搭售旅游项目 涉嫌变相强制消费

目前市区多数广场舞舞蹈队都向加入的成员收取一定的管理费用,而除了日常的管理费,不少舞蹈队的组织者还向队员推荐购买高价的“队服”,另外,也有部分广场舞团队还会向队员搭售旅游项目,虽然队员对收费名目颇有意见,但多数敢怒不敢言。“组织者每天都为大家服务,搬音响、放舞曲、领舞都是辛苦活,正常合理的收费也无厚非,五块、十块的也没人在乎,可让人最反感

的是组织者会不定期地组织队员一起出游,而类似的收费对于一些富庶的家庭还可以接受,一些条件不是太好的家庭,就很难接受这样的项目,不少队员觉得影响心情。”人民公园附近一广场舞团体的队员曹女士表示。记者在走访中发现,“队服”、“旅游”等项目并非个别广场舞团体别出心裁,在市区规模稍大一些的舞蹈团体都有类似的收费项目。

“这两年,广场舞团体发展

越来越迅速,不少舞蹈团体的人数也是越来越多,电费、设备、设备后期的维护、整修等都需要资金,组织者不能费力操心还要自掏腰包吧。”而对于广场舞团体收费一事,文化路附近的一支舞蹈队的组织者坦言,广场舞是周边居民的自发行为,除了收费不高的管理费外,其它的收费基本上是队员们自愿,并不存在强制收费,不过也不可否认,有个别团体存在涉嫌强制收费。那么对于广

场舞组织者向队员收取费用一事,物价部门将如何管理呢?物价部门一工作人员表示,广场舞多属于公益性、自发性的休闲健身活动,按理说组织者提供了相应的服务也付出了劳动,组织者可以向队员收取一定的费用,但必须本着自愿的原则,不能以营利为目的,或强行收费,另外,建议组织者们可以将用于支出的各项费用明细明确告知队员,这样既不会产生矛盾也不会产生矛盾。

民情 传声筒

## 没有垃圾箱 倒垃圾成问题

晚报讯 (特约记者 郭满繁 王辉)“小区内没有垃圾箱,实在是不方便啊。”近日,家住滕州市阳光丽景小区的刘女士拨打本报热线反映,该小区10幢楼附近都没有设立垃圾箱,居民的生活垃圾都是扔在草坪上,既给居民带来了不便,又影响了小区的绿化,希望物业部门尽快在此安置垃圾箱。

随后,记者来到该小区看到,除了一进门的那幢楼前有垃圾箱外,里面的楼都没有安置,草坪处、楼道处,都摆放着生活垃圾。“平时,一般都是出门的时候顺便把垃圾捎带下去,可是因为楼下没有垃圾箱,我们只能扔在楼道口或者无人走动的草坪上。”居民王女士说,因为小区没有垃圾箱,不仅给居民带来了极大的不便,而且给环卫工人也带来麻烦,天凉还好说,天热还会散发异味招来苍蝇。”

对此,居民希望,在小区每幢楼附近最好都安置垃圾回收箱,以便居民扔垃圾。

## 光明路上现“陷阱”



市中区光明大道BRT联站换乘站北的路面上,近日因为盖板缺失,出现了一个“陷阱”,被好心人插上了树枝,以提醒过往车辆及路人注意,市民希望相关部门能尽快将盖板安上,以免出现意外。(记者 孔浩 摄)

## 长期无人打扫 垃圾成山居民叫苦

晚报讯 (记者 王萍)15日上午,市民拨打本报热线电话反映,市中区陈庄社区门前垃圾成山,无人问津。随后,记者赶往现场。

当日上午10时,记者在陈庄社区南侧50米处的小区门前看到,建筑垃圾和生活垃圾已经堆成一座一人高的小山,由南向北延伸了20余米,十分扎眼,散发出难闻的气味。垃圾堆中还有不少保温材料及絮状玻璃纤维。

这些垃圾给附近居民的生活带来了诸多不便。“这里从拆迁后就是这个样子,开始时还好些。你看现在……,我每次从这经过,总能闻到恶

臭味。”孙女士一边指着

一边说。在这条路中段经营一家小卖部的刘先生对垃圾堆则更是厌恶。“一刮风,满街飘垃圾袋,垃圾散发的气味非常难闻,小卖部这儿都受到影响。”记者站在刘先生的小店外,能明显闻到随风而来的阵阵臭味。“很长时间了,都无人问津,这堆垃圾堆要堆到什么时候,希望相关部门赶紧来清理。”刘先生无奈地说。

78岁的马先生告诉记者:“这里的垃圾堆是路铺好后形成的,生活垃圾是有人晚上倾倒在这里的。至于建筑垃圾,大多是拆迁后留在这里的。”据附近居民反映,这

些建筑垃圾都是附近的小区开发时留下来的,“今年年初,此路段便开始出现建筑垃圾,当时数量不多,一些人看到有人在此倾倒垃圾后,纷纷效仿。”

对于市民反映社区门前垃圾路一直无人打扫的问题,更多的居民担心,这不仅会破坏附近的环境,还会直接对他们的生活和健康产生不利的影响。记者就此事联系了社区相关负责人。该负责人表示,由于该路段的路面清理权不属于社区,所以此路段的保洁工作并不在他们的工作范围,但尽管如此,他们曾多次到这里进行义务清理。

# 女人经血少闭经 别等绝经才后悔

女人一旦绝经了,就意味着进入了更年期,很快就会变得“人老珠黄”,皱纹色斑加重,出现了不孕不育、失眠盗汗、身材走形、阴道干涩等多种妇科疑难杂症。

著名吴中医提供了一个专治女性经血少、闭经、推迟绝经的秘方,十分灵验:益母草、甘草、茯苓、人参、泽兰、桃仁(制)、红花、当归、熟地黄、川芎、赤芍、丹参、炮姜、香附(制)、白术(炒)。反反复复熬制36小时成膏,每天二次,每次10g,坚持20-40天,可破淤行气,调理血脉,排出子宫、卵巢内有形无形的积滞物,恢复卵巢功能。闭经1年内调理15日必来,我市很多女性通过一个月的调理,月经完全恢复正常,皮肤就变得细腻光滑,色斑皱纹减少,评价甚高。

据吴中医介绍,现在这个方子无需费时炮制,已制成成药,叫加味八珍益母膏。

**全国统一配货,货到付款,详情咨询:**  
**400-6765-501**  
**0531-67810622**